附件1

2019年浙江省人力资源和社会保障科研重点

一、宏观综合类

选题要求深入贯彻党的十九大和中央经济工作会议精神，认真落实省十四次党代会和省委十四届三次、四次全会、省委经济工作会议、省十三届人大二次会议及全国人力资源和社会保障工作会议部署要求，按照习近平总书记对浙江提出的新期望，紧紧围绕“八八战略”再深化、改革开放再出发，牢牢抓住“5个浙江新机遇”，聚焦高质量发展，着力抓好改革开放、三大攻坚战、长三角一体化国家战略等三件大事，突出落实稳企业、增动能、保平安三方面工作，围绕数字经济“一号工程”“四大建设”、乡村振兴战略，坚持以人民为中心，深刻把握人社事业发展规律，积极回应群众现实诉求。通过对外部环境的预测研判，准确把握风险点和突破口，立足改善民生福祉、维护社会稳定、推动改革发展，全面提升人社治理能力。在找准机构改革后人社工作职责定位的基础上，深入剖析人社数字化转型、就业创业、社会保障、人事人才、人力资源服务、劳动关系协调等领域存在的主要问题及其根源，针对现行政策和阶段规划等重大战略问题提出优化和调整建议。要求申报者具备宏观分析视野、微观研究能力和科学决策意识，突出研究的全局性、前瞻性、科学性、实用性。

二、具体业务类

（一）就业创业

全力保持就业形势稳定，以创业为引领，以解决重点群体就业创业为抓手，紧密跟踪外部形势变化，深入开展就业创业趋势预测判断与政策完善落实研究。重点加强针对中美经贸摩擦对就业影响、高新技术对就业的影响、就业结构性矛盾缓解、困难企业稳岗帮扶、高校毕业生就业创业引导、返乡下乡创业支持、困难群体就业帮扶、就业创业信息化动态管理、就业创业培训效果评价、失业预警与群体性失业风险防范、就业扶贫等进行深入研究并提出对策建议。

（二）人才人事

全面发挥人才支撑作用，以人才强省为工作导向，以引才育才为工作方向，以人才增量提质为工作目标，深化人才发展体制机制改革，充分激发人才创新活力，针对高层次人才和高技能人才两个重点，从人才结构优化、引才模式创新、人才服务信息化建设、技能培训与技能人才培养模式创新、高技能领军人才发展和技术传承、职称制度改革、事业单位绩效工资改革、专技人员创新激励制度等重点、难点问题中探索思路、深入研究并提出对策建议。

（三）社会保障

全力提升社会保障水平，按照“兜底线、织密网、建机制”的基本要求，持续健全完善社会保障制度体系，以推进社会保障更加可靠更可持续为根本目标，完善并落实社保政策制度，确保社保基金安全，重点对社会保障制度完善、社保统收统支、社保基金保值增值、社保待遇调整机制完善、全民参保登记大数据、社保降费、社保基金监管等进行深入研究并提出对策建议。

（四）劳动关系和信访维稳

全面防范劳动关系矛盾风险，以和谐稳定为根本目标，以“浙江无欠薪”行动为抓手，以风险预防为关注重点，针对新业态劳动关系理论与政策创新、新形势下劳动关系矛盾与风险防范、“浙江无欠薪”行动的深入推进、中美贸易摩擦下的企业困境与劳动者权益保障、劳动人事争议协商解决模式创新、信访问题的源头预防与风险评估等问题进行深入研究并提出对策建议。
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我对本人填写的本表各项内容的真实性负责，保证没有知识产权的争议。如获立项，我承诺以本表为有约束力的协议，按计划认真开展研究工作，取得预期研究成果。浙江省人力资源和社会保障厅有权使用本项目所有数据和资料。

                              申请者（签章）：

                                        年   月    日

承担单位承诺：

本单位对申请者填写的各项内容的真实性负责，保证没有知识产权的争议。如获立项，承诺以本表为有约束力的协议，为本项目研究提供必要的支持，并做好项目研究的协调和管理工作，对本项目的完成提供信誉保证。
                              单位（盖章）：

                                         年   月   日
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2019年浙江省人力资源和社会保障
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申报活页请隐去申报人姓名、所在单位等背景材料。
一、项目设计论证提要：请先填写项目设计论证，再根据项目论证写出提要。提要不得超过300字。（自制表格）
二、项目设计论证：逐项填写，限3000字内。（自制表格） 

1．选题：本项目国内外研究现状述评；理论价值或实际应用价值。

2．内容：本项目研究的基本思路；主要观点。

3．创新之处：如本项目研究提出的新观点、新论据、新材料，研究的新视角等。

4．方法：本项目具体研究方法和研究方案。

5．研究基础：项目负责人已有相关成果；
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